

內蒙古20年倒查或因胡春華

【看中國記者李文隆綜合報導】距離2022二十大還有兩年，中南海的戰火似乎已經開始慢慢點燃。有官方動向顯示，中紀委正在橫跨20年倒查內蒙古貪腐，被質疑或針對胡春華。

倒查20年威脅到誰

綜合媒體報導，2月28日，內蒙古提出「倒查20年涉煤腐敗」的反腐風暴，向社會徵集包括從2000年以來黨政官員，或國企高管違規顯名或隱名投資入股煤礦，官商勾結、索賄行賄、為不法礦主充當「護衛傘」等相關問題的線索。

隨後有多名官員被查，包括：呼和浩特市原副市長賽青克、通遼市委常委、統戰部部長曹文敏、內蒙古巴彥淖爾市副市長郭剛、內蒙古能源發電投資集團有限公司董事長薛升旗、內蒙古錫林郭勒盟政協副主席張志軍等。

中南海在內蒙古動手，被認為涉及高層換屆「前哨戰」。有美媒刊文指，種種跡象顯示，習近平或將藉助中紀委對胡春華動手，將未來接班人的主動權牢牢掌握在自己手中。

目前中南海接班團隊中，現任政治局委員、副總理胡春華仍



政治局委員、國務院副總理胡春華是「接班人」的熱門人選。(Getty Image)

然是二十大升任常委的最熱門人選之一。

文章說，中國煤炭行業的腐敗高發於煤炭的黃金十年——2002～2012年間，想必此次倒查20年的重點，也將聚焦於這煤炭黃金十年。在過去這20年擔任的內蒙古黨委書記中，包括劉明祖、儲波、胡春華、王君、李紀恆、石泰峰等六任黨委書記。

其中劉明祖、儲波、王君早已退休，而只有胡春華這位2009-

2012年的內蒙古黨委書記仍然在位，並且目前擔任國務院副總理。而李紀恆和石泰峰是十八大後接任內蒙古黨委書記，是習近平選定的黨委書記人選。

文章指出，此次中紀委倒查二十年，真正能威脅到的，而又不和習近平親近的現任官員，幾乎只有胡春華一人。

胡春華恐難接班

坊間傳聞，胡春華和家人克

己功夫甚嚴，從政幾十年來沒有貪名，頗為低調。他曾被認為是前中共黨魁胡錦濤的團派人物代表之一，是隔代指定的「接班人」，在十九大前一度是熱門「入常」人選，但最終因孫政才突然落馬，胡春華也大受影響。

內蒙古是反腐的重災區，十八大後內蒙古落馬的省部級官員相繼有：王素毅、潘逸陽、韓志然、趙黎平、邢雲、白向群、云光中、云公民、馬明。這些官

員除云公民外其他均和胡春華於2009～2012年間共事過。其中王素毅、趙黎平和白向群為胡春華任內晉升副部，云光中在胡春華任內晉升煤炭重鎮鄂爾多斯市委書記，王素毅、潘逸陽、韓志然、邢雲和胡春華同在一個常委班子共事，而趙黎平和馬明均前後擔任胡春華任內內蒙古自治區公安廳長。其中潘逸陽和胡春華均為公認的團派，關係密切。

一黨專制之下，無官不貪，一旦細查，誰都會被抓出問題。如果胡春華被抓住任何小辮子，想必在兩年後的二十大晉升上遇到很大阻力。

在疫情衝擊之下，黨內暗湧不斷。繼紅二代任志強因批習近平的文章被抓後，3月22日，紅二代陳平於微信轉發的給黨內高層及退休元老的「建議書」，強烈呼籲緊急召開政治局擴大會議，討論習近平是否適合保持最高權力，在網絡掀起又一波浪潮。

《看中國》評論員鄭中原則認為，現在北京處於內憂外患的嚴重危機中，朝中無人，接下來未必就有二十大了。在習近平之後，沒有人再能夠夠持這個黨，特別是軍隊。習近平不管能夠當政時間多長，也會後繼無人。那些傳聞的所謂接班人，最可能是將會無班可接。

美金融大亨爆鄧小平家族密謀

【看中國記者李文隆綜合報導】歐美多國官員及專家近期頻頻指責北京當局「隱匿疫情」，導致疫情蔓延全球，北京正面臨追責、索賠，而體制內也出現「倒習」聲音。

美國知名避險基金大亨巴斯(Kyle Bass)12日在推特上爆料稱：「習總書記在中國有麻煩了。根據我的內部消息，黨內精英想讓習近平走人，廣東的精英(鄧大叔的家族)正在開始策動變革，反對所謂的『終身皇帝』。」不過巴斯並未透露具體細節。

巴斯因成功預測2008年美國次貸危機而聞名，他長期對北京持強硬立場，目前是華府智庫「應對中國當前危險委員會」的成員。巴斯推文提及的「鄧大叔」，應該是指鄧小平。

十九大後，中共內部反習勢力，似乎正以鄧小平為旗號得以集聚。近兩年中美貿易戰中，有消息指習近平與鄧小平後代為首的另一幫紅後代之間裂痕增大。2018年10月，習近平完成了廣

東考察之行，在講話中罕見不提鄧小平，被認為是內部異議浮現的表現。而網絡上流傳著一份鄧小平長子鄧樸方的講話稿，則提醒當權者要「實事求是」、「保持清醒的頭腦，知道自己的分量」。其講話中力挺「鄧小平理論」，但沒有提「習近平思想」。

英國《金融時報》當時有報導指出，「在紀念改革開放40週年之際，中國最具權勢的兩大家族之間的意識形態和個人分歧顯現了出來。」

習近平目前正面臨著空前的政治壓力，要求追究罪責，以及索償的呼聲更是不絕於耳，目前多國已經開始實際行動。

在北京內部，繼紅二代任志強批習近平文章熱傳之後，紅二代、陽光衛視集團主席陳平轉發的一封要求政治局開擴大會議討論習近平下臺問題的「逼宮信」(建議書)，也引起關注。

在《看中國》4月11日發表對陳平的專訪中，陳平談到這封公開信的背景是：中美關係已「回不去了」！現在歷經瘟疫，「就

更是回不去了」。對於西方多國發起訴訟及索償，陳平認為，往後的訴訟及索償會越來越多，目前中國已走到不得不變的關鍵時刻，也就是改革的拐點。

陳平認為，中國不能倒退，一定要走向一個全新的、完全還權於民的政治體制，否則就活不下去了。他認為信件內容代表中國當今社會的一種民意，一些希望中國大陸和平演變、求「穩變」的一種民意。他呼籲習近平要明白這一點，習近平若明白，便是英明領袖；不明白，那可能就是萬世罵名。

不過原北京首都師範大學副教授、中國歷史學專家李元華早前在受訪時提醒：任何人不能對這個黨有任何的希望，唯一的出路就是解體它。解體後就像其他社會一樣，就是正常的社會，各個國家相對來講都有比較完善的政體，有民主、法制、講普世價值等等。但是只要黨存在，這些根本都是不可能的。只要還是這個黨，換一個上臺者也是換湯不換藥，還是黨天下。

信訪局局長現人事變更

【看中國訊】與中國訪民長年「對陣」的維穩部門——國家信訪局局長近日換人，新任局長的國安系背景引人關注。

中國國家信訪局4月10日官網消息，李文章接替舒曉琴任國務院副秘書長、國務院機關黨組成員，國家信訪局局長、黨組書記。

李文章，1962年12月出生，曾任寧夏自治區黨委常委、遼寧省委常委、政法委書記。2018年12月起任國家安全部政治部主任、黨委委員、機關黨委書記。

被免的舒曉琴，1956年9月出生，已任國家信訪局局長7年。在2017年10月14日結束的十八屆七中全會上，舒曉琴曾成為獲選補晉級為中央委員的唯一女高官。不過僅10天後，她就在十九大換屆中黯然出局，並未在新一屆中共中央委員204人名單中。

時政評論員陳思敏此前分析稱，舒曉琴是兩個江派高官周永康和蘇榮的「雙餘毒」。周永康掌政法委期間，舒曉琴

獲大力提拔，成為公安系統首位女副總監。

另外，舒曉琴在江西官場與時任省書記蘇榮交集密切，曾任省政法委書記兼公安廳長。2013年3月，蘇榮進京任中共政協副主席，同年4月，舒曉琴也進京任職。

中國訪民的長年上訪維權與地方政府的截訪形成鮮明對照。在上訪多次失敗求告無門之際，他們仍然繼續到北京鳴冤抗議，撒傳單、放鞭炮、喊口號，甚至堵路、跳金水橋、裸奔或以死相拼。

當局對待訪民一貫的做法是「不去解決問題，而是解決提出問題的人」。為對付訪民「鬧事」，他們用盡了各種手段。

而舒曉琴在2017年兩會期間接受記者採訪時說，「全國信訪案件2016年解決了百分之八十」，被訪民集體投訴涉嫌公開造假。

信訪系統屬於政權維穩體系，而李文章更具有國安系統任職經歷，這顯示當局在信訪事務上，已考慮國安因素。

習近平管得了「譚書記」 卻管不住「任大炮」

【看中國訊】中共病毒(又稱武漢病毒、新冠病毒)肆虐全球，被外界稱為「譚書記」的世衛總幹事譚德塞，卻一直為北京說話，甚至替北京擋炮火，因而受到國際社會譴責。而素有「任大炮」之稱的紅二代任志強發文，炮轟當局抗疫不力，引發軒然大波。港媒嘲諷說，習近平管得了譚德塞，卻管不住任志強。

香港《蘋果日報》刊發評論文章指，本應是全球抗疫敲鐘者、協調者的世衛，儼然成了中國共產黨領導下的國際機構。世衛總幹事譚德塞不僅一直替中共疫情背書，近日更是對美國、對臺灣，替中共承擔了大部分炮火。

該疫情失控於1月23日封城後，1月28日，譚德塞飛往北京



譚德塞1月28日到北京面見習近平。(Getty Images)

與習近平見面，當面稱讚習近平「親自指揮、親自部署，展示出卓越的領導力」。

譚德塞當時還聲稱，各國沒必要限制國際人員流動和國際貿

易，並反對美國撤僑以及對中國人入境設限。

3月11日，習近平到訪疫情爆發地武漢，並宣告抗疫「取得階段性勝利」。其時疫情已擴散

全球。3月12日，譚德塞惻惻來遲的宣布疫情全球大流行，並指責「各國的不作為」。

港媒文章指，譚德塞就差公開號召各國要「學習中共經驗、學習習近平領導力」。

港媒表示，世衛的所作所為已淪為中共的馬前卒。中共與世衛間不只是相互吹捧、沆瀣一氣，更突顯習近平「藉著譚德塞以操控世衛」。

但文章表示，習近平雖然能管得了譚德塞，但卻管不住中共黨內人士任志強。

中國公眾對政府早期的隱瞞疫情的行為非常憤怒，也包括一些有特權的紅二代。

知名紅二代、中國退休房產商任志強，3月分在一篇文章中寫

到：「這次疫情中可以看到的是，黨在維護黨的利益，官在維護官的利益，君則只是在維護一尊的核心地位與利益。」

任志強認為，瘟疫的爆發是因為沒有言論自由，他舉了警察扣押李文亮醫生和其他幾名醫務人員的例子，這些醫務人員在1月分就向朋友發出神秘病毒警報。警方指控他們散播「謠言」。

任志強在文章中說，疫情的爆發和一切本不應出現的痛苦，都因這個「嚴禁新聞自由與言論自由的體制」。如果有了言論自由，那麼國民在提前知道事實真相時，就會主動的採取各種自我保護，也不會發生這麼嚴重的失控和傳播。他說：「沒有了媒體代表人民利益去公告事實的真相，剩下的就是人民的生命被病毒和體制的重病共同傷害的結果。」

隨後，任志強於3月中失聯，直至4月7日，他被正式調查。